
  

Gemeinderatssitzung am 06.11.2008 
 
Tagesordnung 

 
 

1. Angelobung als Gemeinderat von Ing. Johann Weichselbraun 

2. Genehmigung des Protokolles vom 13. Okt. 2008 

3. Wahl des Bürgermeisters 

4. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand (falls erforderlich) 

5. Neuwahl des Vizebürgermeisters (falls erforderlich) 

6. Bestellung des Ortsvorstehers von Wiederfeld 

7. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss (falls erforderlich) 

8. Mitteilungen 

 
 
Pkt. 1.: Angelobung als Gemeinderat von Ing. Johann Weichselbraun 

 
Vizebürgermeister Ing. Christian Drucker verliest das Schreiben der Gemeindegruppe 
Waidhofen/Th.-Land der Österr. Volkspartei wonach Hr. Ing. Johann Weichselbraun aus 
Brunn 41, geb. 26.3.1960 als Ersatz für das freigewordene Gemeinderatsmandat von Bgm. 
a.D. Johann Ramharter nominiert wird. 
 
Hr. Ing. Johann Weichselbraun wurde als Gemeinderat berufen. 
 
Er verliest die Angelobungsformel und wird mit Handschlag als Gemeinderat angelobt. 
 
 
Pkt. 2.: Genehmigung des Protokolles vom 13. Okt. 2008 
 
Das Protokoll der letzten Sitzung vom 13.10.2008 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
Pkt. 3.: Wahl des Bürgermeisters 
 
Vizebürgermeister Ing. Christian Drucker verliest das Rücktrittsschreiben von Bgm. a.D. 
Johann Ramharter und ersucht um Wahlvorschläge.  
 
Gf.GR Herbert Diesner schlägt zur Wahl zum Bürgermeister den derzeit amtierenden 
Vizebürgermeister Ing. Christian Drucker vor. Es gibt sonst keine Wahlvorschläge. 
 
Da Vizebgm. Ing. Drucker dadurch befangen ist übergibt er zur Wahl des Bürgermeisters 
den Vorsitz an das an Jahren älteste Gemeinderatsmitglied GR Leopold Wagner. 
 
Als Stimmenzähler werden GR Martina Litschauer und GR Martin Danzinger nominiert. 
 
Diese verteilen die Stimmzettel und ermitteln nach Abgabe dieser das Wahlergebnis: 
 
abgegebene Stimmen: 19     
ungültige Stimmen:   1 (weil leer)       
gültige Stimmen:  18 
Ing. Christian Drucker: 18 



  

 
Damit ist Vizebgm. Ing. Christian Drucker zum Bürgermeister gewählt. 
 
Der Altersvorsitzende GR Leopold Wagner übergibt den Vorsitz an den neu gewählten 
Bürgermeister Ing. Christian Drucker.  
 
Ing. Christian Drucker erklärt, dass er die Wahl zum Bürgermeister annimmt, dankt für das 
ihm ausgesprochene Vertrauen und verliest sein Antrittsschreiben: Er ist stolz zum Bgm. 
der schönen Gemeinde Waidhofen/Th.-Land gewählt zu werden. Er wurde 2005 zum 
Gemeinderat gewählt und ist nunmehr seit 1,5 Jahren Vizebgm. Er konnte in dieser Zeit 
schon viel an Erfahrung sammeln. Vorgänger Bgm. Ramharter hat ihn viel eingebunden 
und ihm viele Informationen zukommen lassen. Er dankt ihm dafür aufrichtig. Es ist ihm ein 
Anliegen darauf hinzuweisen, dass er eine solide Gemeindestube übernehmen kann. 
 
Einladung an alle Fraktionen zur Zusammenarbeit zum Wohl der Gemeindebürger. Bitte 
auch an die Mitarbeiter im Büro um Unterstützung. Dank an Freiwillige deren Einsatz er 
sehr schätzt. 
 
Einladung auch an die Bevölkerung Ideen einzubringen und die Bitte um Zusammenarbeit. 
 
 
Pkt. 4.: Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand 
 
Da Ing. Christian Drucker bisher Mitglied des Gemeindevorstandes war und durch die Wahl 
zum Bürgermeister aus dem Gemeindevorstand ausscheidet, ist eine Ergänzungswahl in 
den Gemeindevorstand erforderlich. 
 
Als Stimmenzähler werden GR Martina Litschauer und GR Martin Danzinger nominiert. 
 
Von der ÖVP wird folgender Wahlvorschlag eingebracht: 
 
GR Johann Bogg, ÖVP 
 
Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über den Wahlvorschlag der ÖVP ergibt: 
 
abgegebene Stimmzettel:  19 
ungültige Stimmzettel:    2   weil leer 
gültige Stimmzettel:   17 

 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: 
 
auf GR Johann Bogg:  17 Stimmzettel 
 
Somit ist GR Johann Bogg zum geschäftsführenden Gemeinderat gewählt. Er nimmt auf 
Befragen durch Bgm. Ing. Drucker die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
Pkt. 5. Neuwahl des Vizebürgermeisters: 
 
Da Ing. Christian Drucker auch Vizebürgermeister war, ist die Wahl eines neuen 
Vizebürgermeisters erforderlich. 
 
Von Bgm. Ing. Christian Drucker wird gf.GR Johann Kasses zur Wahl vorgeschlagen. Es 
gibt sonst keine Wahlvorschläge. 
 
Als Stimmenzähler werden GR Martina Litschauer und GR Martin Danzinger nominiert. 



  

 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 

bekannt:: 

abgegebene Stimmen: 19   
ungültige Stimmen:   3 weil leer 
gültige Stimmen:  16    
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: auf GR Johann Kasses  16  Stimmen,   
 
Da auf Gemeinderat Johann Kasses mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen lauten, gilt 
dieser als zum Vizebürgermeister gewählt. 
 
Er nimmt auf Befragen durch Bgm. Ing. Drucker die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
Pkt. 6.: Bestellung des Ortsvorstehers von Wiederfeld 
 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters Ing. Drucker wird GR Helmut Altrichter einstimmig mit den 
Aufgaben eines Ortsvorstehers von Wiederfeld betraut. 
 
 
Pkt. 7.: Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss 
 
Da GR Johann Bogg Mitglied im Prüfungsausschuss war, ist eine Ergänzungswahl 
durchzuführen.  
 
Von der ÖVP wird GR Ing. Johann Weichselbraun als neues Mitglied in den 
Prüfungsausschuss vorgeschlagen. 
 
Als Stimmenzähler werden GR Martina Litschauer und GR Martin Danzinger nominiert. 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt:: 
 
abgegebene Stimmen: 19   
ungültige Stimmen:  1 weil leer 
gültige Stimmen:  18    
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten: 
Auf GR Ing. Johann Weichselbraun: 17  Stimmzettel.  
Auf GR Johann Bogg: 1 Stimmzettel 
 
GR Ing. Johann Weichselbraun ist somit als neues Mitglied in den Prüfungsausschuss 
gewählt. Er nimmt nach Befragen durch Bgm. Drucker die Wahl an und dankt für das Ver-
trauen. 
 
Da GR Johann Bogg, der nun zum Mitglied in den Gemeindevorstand gewählt wurde, 
Obm.Stv. des Prüfungsausschusses war, ist in der nächsten Sitzung die Wahl eines neuen 
Obm.Stellvertreters erforderlich. 
 
Pkt. 8.: Mitteilungen 
 
a) Bgm. Ing. Drucker teilt mit, dass Bgm. a.D. Johann Ramharter am 18.11.2008 das 

Goldene Ehrenzeichen des Landes NÖ. für Verdienste um das Bundesland NÖ. 
überreicht bekommt. 
 



  

b) Photovoltaikanlage auf Dach des Kindergartens für Gemeinde und Kindergarten. 
Vorgespräche geführt und bis zu 50 % Förderung möglich. Soll in Budgetentwurf für 
2009 aufgenommen werden. 
 

c) Über Beratung mit der Energieagentur Änderung der Beleuchtungsanlage im Amtshaus 
und Kindergarten mit Energiesparlampen, etc. Beratung zu 80 % vom Land gefördert.  
 

d) Winterdienst: Ein Vertrag für Vestenpoppen, Wohlfahrts, Götzweis und Kainraths wird 
derzeit mit dem Maschinenring verhandelt. Beschluss soll in nächster Gemeinderats-
sitzung erfolgen.  

 
e) Bgm. Drucker kündigt kleinere Änderungen z.B. Parteienverkehrszeiten und 

Sprechstunden am Dienstag an. 
 
GR Wagner Leopold (anlässlich seines 60ers) und Bgm. Drucker laden zu einem 
gemeinsamen Abendessen ins Gasthaus Stadler nach Altwaidhofen. 
 
Zum Abschluss der Sitzung wird ein Foto mit der neuen Zusammensetzung des 
Gemeinderates gemacht. 
 
 

Der Bürgermeister 
 
 
 
 


